

令和4年11月吉日

PTA 会員の皆様へ

杉並区立浜田山小学校
校長 緒方 康裕
PTA会長 山下 衛

常任委員会は、役員(通称「8役」)、学級・教養・広報・役員選出・校外生活の各委員会の委員長と副委員長、および校長・副校長で構成されており、PTA 活動についての報告、協議・連絡等を行っています。2学期は計4回の開催を予定しております。皆さまへのPTA 活動の報告として「常任委員会報告書」をお届けいたしますので、是非ご一読ください。

第5回 常任委員会報告書

日時/場所: 令和4年11月7日(月)10:00～10:45 オンラインZoom会議

司会者: 内副会長 阿部 綾子

出席者: 常任委員17名、委任7名、校長先生、副校長先生、任意出席(役員補佐)2名

1. 校長先生ご挨拶

2学期も半分を超え、大きな行事も残すところ展覧会と5年生のエコプロとなり、あとは2学期のまとめという形で進んで参りたいと思います。11月3、5、6日と地域が主体となった行事があり、PTAの方にもお世話になり、ありがとうございました。校長室に伊勢先生(前校長先生)の写真が飾られています。校長室にいらした際にはぜひご覧ください。

2. 副校長先生ご挨拶

今回は体育学習発表会等のお手伝いありがとうございました。11月6日の浜田山小学校震災救援所訓練へのご参加もありがとうございました。展覧会については、子どもたちと大人とで時間を分けておりますので、受付などお手伝いは無しの予定です。皆様のご協力があつていろいろなことが成り立っていると感じます。これからもよろしくお願ひいたします。

3. 会長挨拶

11月初めに様々なイベントに参加してみて、地域の方々のお力添えを強く実感しました。今後も地域の人たちと連携をとりながら、子どもの安全等に取り組んで行けたらと思います。また、先日の育成会主催の町ぐるみ運動会に一番関わってくれていた担当のお二人から(本日外部講習の為欠席)、メッセージを預かっているのでかいつまんでお伝えいたします。「皆様、運動会当日は朝からお手伝い等ありがとうございました。浜小からは133名の参加がありました。コロナ禍で縮小されていたイベントが戻りつつあるということで、今後も地域の方と交流を深めながら頑張っていきたいと思います。引き続きよろしくお願ひいたします」とのことです。

内副)町ぐるみ運動会には校長先生、副校長先生とともに3名の先生方にもご参加いただきました。先生ならではの見事な采配でまとめていただいたり、リレーのご指導もいただき、子どもたちもとても楽しんでおりました。改めまして先生方に御礼申し上げます。

4. 8役全体の活動報告・活動予定

8役全体

【活動報告】体育学習発表会、第5回役員会、はまだやまこどもまつり、2学期学校公開、町ぐるみ運動会、第5回常任委員会、凧つくり講習会

【活動予定】 展覧会、第6回役員会、第6回常任委員会、凧づくり会、ベルマーク集計

5. 役員からの活動報告・活動予定

会長

【活動報告・活動予定】 はまだやまこどもまつり運営委員会出席・当日受付対応、浜田山安全会議出席、交通安全に関する文書配布、町ぐるみ運動会お手伝い参加、学校運営協議会出席予定

内副会長

【活動報告】 体育学習発表会のお手伝い事前準備・当日運営管理・お手伝いを終えてアンケートの配信とまとめ、第5回役員会と常任委員会の資料作成印刷・Zoom予約・司会進行、学校公開お手伝い係の割り振り・がくぷり配信・準備・当日管理

【活動予定】 展覧会についての詳細確認とがくぷり配信(今回お手伝いは無し)、第6回役員会と常任委員会の資料作成・印刷・Zoom予約・司会進行

外副会長

【活動報告】 育成会第3回常任委員会出席、育成会有害環境パトロール参加、育成会協賛事業補助金申請手配、育成会第2回全体会出席、育成会委員研修・外部視察会出席、各行事のお手伝い係へがくぷり配信、「はまだやまこどもまつり」運営委員会出席・当日受付対応、「町ぐるみ運動会」チラシ配布・リレー選手募集・当落配信・個別依頼・名簿作成・景品詰め・当日運営、「凧づくり会」参加者募集・制作キット販売の案内配信・集金・副校長先生へ連凧の制作の受け取り・講習会参加・10連凧制作

【活動予定】 第4回育成会常任委員会・浜田山小設営担当、「凧づくり会」参加者名簿作成・当日運営、「新春凧あげ会」チラシ配布・お手伝い案内配信、第2回高井戸中学校地区地域教育連絡協議会

P協副会長

【活動報告】 給食運営協議会、総務専門委員会、杉小P協地域専門委員会事前アンケート実施(対象:校外生活委員)、運営委員会杉小P協地域専門委員会(校外生活委員長出席)、教育予算要望アンケートの回覧・修正・配布、運営委員会、ピーポくん110番プレート受取、校長先生に教育予算要望アンケートについてヒアリング

【活動予定】 教育予算要望アンケートの回答、教育予算要望アンケート回答集計、運営委員会、教育長との懇談会、教育委員会との懇談会

会計

【活動報告】 会計監査指摘内容を関係各所に伝達、各委員会に来年度予算ヒアリング、R5年度会計と打ち合わせ、ベルマーク回収(番号別白封筒に移動完了)、インクカートリッジ会社別仕分け完了(brotherのみ発送)、独自管理名簿登録・更新、各業者さんへ支払い、学級委員へクラス活動費お渡し

【活動予定】 2学期転入者の会費納入対応、ベルマークがくぷり配信準備・集計作業の確認・備品依頼、独自管理名簿登録・更新、予算原案作成、各業者さんへ支払い、学級委員へクラス活動費お渡し

庶務

【活動報告】 第4回常任委員会議事録・報告書作成およびHP掲載・職員室前掲示、第5回役員会議事録作成、不足文房具発注、町ぐるみ運動会案内看板作成

【活動予定】 第5回常任委員会議事録・報告書作成およびHP掲載・職員室前掲示、第6回役員会議事録作成、新入生セット作成準備開始・取り纏め、不足文房具等発注

6. 役員からの報告・連絡事項

会長

- ・永福和泉地区区民センター協議会から11/2の懇談会への参加依頼が来ているが今回は欠席。
- ・日本語が不得手な保護者への対応については現状では人数が極めて少ないため、当面は個別対応。

内副

・体育学習発表会のお手伝いを終えての総括。教養委員会の正副委員長と協力し、お手伝い係100名超を、予備日含めた3日間どの日時の開催となっても安定的に人員を確保できるよう割り振った。終了後にはがくぷりアンケートで募った意見は学校側とも共有し、来年度以降の参考にして頂くこととなった。

・学校公開2学期のお手伝いを終えての総括。受付にて保護者に入校時間・退出予定時間・退出時間をご記入頂く形は初であったが、大きな混乱なく終えることができた。案内看板や時計の設置、受付での声かけの工夫、退出者が増える時間帯に受付横で声かけをする等でスムーズな流れに繋がったのではないかな。

・がくぷり未登録者の登録あり、リストは更新済み。

外副

【実施行事】

①バスハイク(7/10)②こどもまつり(10/22)地域子ども促進事業③町ぐるみ運動会景品詰め及び役員事前打ち合わせ(10/31)④町ぐるみ運動会(11/3)⑤凧つくり講習会(11/7)⑥凧つくり会(12/3)⑦凧あげ会(1/8)

【行事に伴う報告と進捗状況】

②校門周辺見回りを担当。時間帯による入場制限を設け、前後半に分かれて来校していただく予定であったが、チケットの記載内容に誤りがあり、またその連絡にも行き違いがあったため、一部の参加者が本来の時間帯とは違う時間に来校してしまう事態が発生。臨機応変に対応した。

③教養委員会内担当4名の方にも袋詰め作業にご参加いただき当日のお手伝いは12名。

④町ぐるみ運動会お手伝い係は約40名。浜小の担当は賞品係、等賞係、受付係。R4は選手宣誓担当、4年生2名に依頼した。低学年リレー、高学年リレー、借り人競走は全て事前に参加者決定。

⑥凧つくり会参加者は12名、第一理科室のみ使用予定。制作キットのみ購入者30個は11/4に参加費回収予定。育成会からの協力金(昨年までは助成金と表記)1万円は、凧の材料費の一部に充当するため参加費は350円→200円に。

P協副

・9/21 予算要望アンケートの作成に向けて、済美教育センターで教育相談担当課長にお話をうかがった。去年は相談の半数近くが不登校に関するものであったとのこと。複合的な理由で不登校にいたるケースも多く、プライバシーに配慮しつつ個々のケースを見ていく必要があるが、コロナ禍でコミュニケーションに制限が加えられてきた影響か、ここ最近では「話し相手が欲しい」などの子どもの声が顕著に増えているとのこと。身近な所でじっくり子どもに向き合い声を聞く努力も必要だと感じた。

・10/17 浜田山小学校給食運営協議会開催。児童数に対して給食室の広さや設備に限りがあるなどの課題を抱えつつも、栄養士や委託業者の方々が安全や衛生面に配慮しながら毎日朝早くから給食を丁寧に作ってくださっていることが分かった。

・11/29 杉小P協運営委員会にてピーポくん110番プレート配布。

会計

・次年度の予算ヒアリングを各委員会に依頼。

・12/10 視聴覚室にてベルマーク集計作業実施予定。お手伝い係は30人参加予定。インクカートリッジ仕分け作業は終了したので、当日の作業は会計のみで対応。

庶務

・アスクルポイント有効利用の為、東日本大震災震災県に対する寄付金として100ポイント交換。

7. 各委員会からの活動報告・活動予定・連絡事項等

学級委員会

【活動報告・活動予定】第4回学級委員会に代えて全学級委員にメール配信(第4回常任委員会報告と転入生への対応をご案内)済み。第5回学級委員会に代えて全学級委員にメール配信(第5回常任委員会報告)予定、今年度クラス活動費検討、来年度予算案作成予定

教養委員会

【活動報告・活動予定】体育学習発表会お手伝い係割り振り作業実施→がくぶりの機能を事前に把握することで、より効率的に作業ができると思われるので今後に生かしたい。はまだやまこどもまつり受付対応、同好会活動がくぶり配信、町ぐるみ運動会景品詰め対応、震災救援所訓練のお手伝いなし(委員会内で共有済)

広報委員会

【活動報告・活動予定】2号誌の体育学習発表会写真撮影、掲載用写真選定、児童掲載許可の確認、給食配膳時の白衣写真撮影、1回目入稿、展覧会写真撮影予定、最終稿完成(12/5予定)、納品(12/14予定)、配布(終業式前予定)

役員選出委員会

【活動報告・活動予定】がくぶりにて全役員内定者決定のお知らせ配信

校外生活委員会

【活動報告・活動予定】浜小地域防犯連絡会開催、杉小P協6分区地域専門委員会出席、次年度防犯マップ作成予定、11/6震災救援所訓練のお手伝いは今年度は無し→子ども会も中止となっているので、今後はこの訓練の場をお借りして地区班と校外委員で関わることがあれば検討したい。

※各委員会ともに【連絡事項】は特になし。【協議事項・議決事項の予定】についても、今のところ予定はなしとのこと。

8. 学校からの連絡/学校への確認事項

・学校からのお話、連絡事項、学校行事での子どもたちの様子、展覧会の準備状況などについて教えて下さい。

副校長先生:展覧会の作品づくりは佳境に入っている。廊下に並んでいる作品を見ているだけでも楽しいので、保護者の方にも楽しんで頂けると思う。遠足では、子どもたちは各学年目標を立てて頑張ってきた。高尾山は紅葉には早かったが、良い気候で行けた。

校長先生:体育学習発表会について保護者の方より感想やご意見を約280通ほどいただいた。一両日中にメールにて配布する予定。保護者からの生の声ということで発信したい。

会長:自転車の乗り方講習は学校で実施していますか？

副校長先生:4年生対象で毎年実施している。

会長:これから冬場になると日が落ちるのが早くて特に危険。無灯火で走っている子どもや親御さんも見受けられる。自転車の取り締まりが厳しくなったので、注意喚起を含めてお知らせするといいいのかなと思っている。

校長先生:朝会に高井戸警察の方が来校し、危険箇所の写真を用いて、子どもたちが歩行者の立場での安全講話を行った。今後も自転車に乗った視点での安全講習を行っていただきたいと思う。

9. 議案書を提出している案件

☆本会議で議決する議案 なし ☆本会議より前にオンライン議決した議案 なし

10. 協議事項(協議したい案件、今年度中の成立・実行を目指す案件)

☆協議したい案件 今回なし ☆今年度中の成立実行を目指す案件 今回なし

内副より:今回から会議資料の作成を依頼する際、今年度中に常任委員会で大きく取り扱う内容があるかどうかを確認するため【協議事項・議決事項の予定】の有無をあわせてお伺いしていくことにしました。PTAのしおり(会則、細則など)に記載されている内容を変更したい場合は、例年2月に臨時総会開催予定のため、そこに間に合うように議案を詰めていく形となります。協議したい内容がある場合や、議案書を出す場合には常任委員会前の事前の対応も必要になりますので、会長もしくは内副まで、まずその旨のご相談をお願いします。

編集後記

2学期は行事が盛り沢山。今年は3年ぶりに復活したイベントも多々あり、親子共々楽しませていただいております。PTA役員としても様々な活動に参加する中で、先生方、地域の方々、保護者の方々の惜しみないご協力のもとに成り立っていることをしみじみと実感し、大変感謝をしております。

PTA活動のペーパーレス化に伴い、各種報告書につきましては職員室前のPTAお知らせ掲示板上と、浜田山小学校公式サイト内PTAページに随時掲載させていただいておりますのでご覧下さい。報告書に関してご質問やご不明点、ご感想などありましたらPTAメール`hamas.pta@gmail.com`にお問い合わせください。また、更に詳しい議事録、議案書等の閲覧をご希望の方は、PTA室までお気軽にお越しくださいませ。